

国际赛场“中国年味”十足

梅西穿上定制中文球衣



昨天凌晨，法甲第20轮比赛，巴黎圣日耳曼时隔半个月回到主场出战，梅西、姆巴佩、内马尔等球员在这场比赛中集体穿上了带有中文名字的球衣出战，以此来庆祝中国春节。

大巴黎的主场也被装点成了新春限定版，球场的环屏打上了给球迷的新春祝福：“兔年新春，巴黎圣日耳曼祝您兔年行大运，和我们一起大展宏兔！”

早在这之前，内马尔、姆巴佩、多纳鲁马等球星还集体拍视频为中国球迷送上中文新年

祝福。

而春节期间，穿中文球衣出战的不只是巴黎圣日耳曼。

此前，西甲联赛领头羊巴塞罗那主场迎战赫塔费，巴萨球员集体身穿中文球衣亮相。而巴萨旧将，如今效力西班牙人队的布莱斯维特则在比赛中身穿华裔家族姓氏“陈”的球衣出战。也许是“霸服”加持，布莱斯维特还打进一球，帮助球队1:0取胜。

德甲领头羊拜仁在春节期间也不甘示弱，为中国球迷拜年，属兔的主帅纳格尔斯曼拿起毛笔写下“福”字，秀了回书法。

英超球队狼队则是穿上了包含中文名和新春祝福元素的出场外套，阿森纳等传统强队也通过场边广告和社交媒体庆祝中国春节。

除了国际足球赛场，篮球赛场也是满满的中国元素。

春节期间，NBA 勇士队、

掘金队、太阳队、篮网队、凯尔特人队等都在主场举办了舞狮、玉兔迎新等庆祝春节活动。

不光是NBA，中国驻菲律宾大使馆与菲律宾篮球协会在菲律宾职业男子联赛委员杯决赛期间，共同举办“欢乐春节”活动。篮球是风靡菲律宾的第一大体育运动，现场约5.5万余名观众在喜庆祥和的中国年味与紧张刺激的比赛氛围中，共同度过了一个“文化+体育之夜”。

这个春节，国际体育赛场可真是年味十足了！

据中新社

三笘薰“绝杀”利物浦
其出色表现令中国球迷破防

昨天凌晨，凭借日本球员三笘薰终场前的补时进球，布莱顿队在主场以2:1逆转击败利物浦队，晋级英格兰足总杯16强。

在布莱顿足总杯对阵利物浦赛前，三笘薰接受采访时放出豪言，要弥补之前的遗憾，攻破利物浦的城池，“利物浦是一个非常强大的对手，当我第一次踏上这个球场时，内心非常激动，期待再一次去那里比赛。不过很遗憾的是，那场比赛（去年10月比赛）我本有机会打入第三球。希望我在未来能为球队贡献更多，最好是打入制胜一球。”昨天凌晨的比赛，三笘薰兑现了诺言，但进球并不是他的全部，因为他整场比赛都搅得利物浦后防线人仰马翻，共计尝试了9次突破，其中6次成功，他几乎时刻都在制造着威胁。

看到日本球星三笘薰的出色表现，不少中国球迷破防，希望中国足球有朝一日也能让球迷们感到自豪。本赛季至今，三笘薰已经征服了英伦足坛，他共计出场19次，打进6球助攻2次，尤其是卡塔尔世界杯结束后，他称得上是英超赛场上表现最好的球员之一，最近6场比赛中，他打进4球助攻1次。

辛华

国足亚运队公布集训名单

新华社北京1月29日电 为做好杭州亚运会备战工作，中国足协29日公布了中国男足亚运代表队24人集训名单。

由主教练扬科维奇带领的国足亚运队将于2月4日至14日在广东省佛山市组织集训。

集训24人名单如下：

门将：韩佳奇、彭鹏、黄子豪；

后卫：梁少文、叶力江·什那尔、温家宝、朱辰杰、蒋圣龙、汪海健、孙沁涵、牛梓屹、何宇鹏、黄嘉辉、王献钧、苏士豪；

中前场：戴伟浚、徐越、陈国抗、方昊、刘祝润、蔡明民、张威、刘若钒、陶强龙。

博尔特谈财产被骗：虽没破产，但很沮丧

昨天有消息称，牙买加短跑名将博尔特在谈到自己遭遇诈骗损失巨额财产一事时，表示自己并没有破产。

一周前，博尔特的律师林顿·戈登表示，博尔特得知他在牙买加股票和证券有限公司(SSL)的账户余额莫名其妙地减少到仅1.2万美元。而在去年10月31日，他的余额还有超过1200万美元。

戈登称，该账户是博尔特为自己及其父母设立的养老金账户。如果SSL不退还资金，“我们将会向法院提起诉讼”。博尔特从2012年就开始在该账户存入大笔款项，而且他表示自己从未提款或转账。

博尔特被问及是否破产时，他笑着回答道：“我没有破产，但这肯定让我感到沮丧，这关乎我的未来，我有3个孩子要养，仍然在照顾我的父母，我也想过好的生活。”

肖易

“体二代”逐渐登上竞技场 田亮女儿参加职业网球赛



根据ITF(国际网球联合会)官网显示，中国跳水名将田亮的女儿田雨橙获得外卡首次亮相国际赛场，将参加新加坡青少年网球冠军赛，首轮对阵新加坡选手董艺卓。

去年9月就有消息称田雨橙要走职业网球道路。对此，田亮回应道：“目前没有考虑让女儿走职业道路。但是也不会干涉她的决定，要尊重孩子的

意愿，培养孩子的独立人格。只要她决定的事情，就放手让她去

尝试，相信在尝试的过程中，她会找到自己喜欢的事情。”

对于孩子的爱好，田亮向来是不遗余力去支持。早在2020年1月，田亮就曾晒出田雨橙向网球巨星休伊特学习的照片，并称：“感谢澳洲传奇巨星休伊特的大师课程，小朋友的网球水平更进一步了，我的捡球技术基本无人能及。”

最近几年，不少“体二代”逐渐登上竞技赛场。前国脚李明之子李嗣镕子承父业，2021年签约荷兰海牙俱乐

部，现效力于丹麦一支球队。

前国脚商毅之子商竣程，在今年澳网比赛中大放异彩，年仅17岁就打入了正赛第二轮。虽然未能更进一步闯进32强，但商竣程收获了个人澳网正赛首胜，也成为公开赛年代首个晋级澳网第二轮的中国大陆男球员。

另外，同样因《爸爸去哪儿》走红的杨阳洋也展现出了自己在体育方面的天赋，据其父奥运冠军杨威透露，家里正全力支持杨阳洋打高尔夫，未来也许会走上职业道路。综合

蔡斌解读“新女排”

最新一期国家女排将于2月1日起在宁波北仑体育训练基地开启集训。国家体育总局排球运动管理中心日前公布了参加国家女排2023年集训球员名单。

本届国家女排集训球员名单为：

王云蕗、李盈莹、袁心玥、王媛媛、许嘉楠、段放、丁霞、高意、仲慧、许晓婷、龚翔宇、刁琳宇、倪非凡、吴梦洁、曾洁雅、陈

曦悦、郑益昕、杨涵玉、王梦洁、杜清清、段梦可、王逸凡、缪伊雯。其中，丁霞、吴梦洁、曾洁雅、陈曦悦、缪伊雯暂不参加集训，集训时间另行通知。

前天，中国女排主教练蔡斌在接受记者采访时解读了新一期中国女排的集训名单。蔡斌表示，在朱婷尚未归队的情况下，中国队在主攻位置上将继续磨炼和培养中生代和年轻球员。

最新一期中国女排集训名单中，在意大利联赛效力的明星主攻手朱婷未在其列。蔡斌说，他在朱婷养伤期间和赴意大利打球之后与她保持着沟通和交流，国家队的大门始终向朱婷敞开，而朱婷也表达了为国征战的意愿。不过，在伤愈复出后，朱婷感觉自己状态还没有恢复到最佳，经过沟通确定她暂不参加国家队的集训。

中国女排2月1日集结，蔡斌表示，依照惯例，中国队将在集训之初展开军训。“对我们来讲，纪律和作风建设仍然要放在首位。”

据新华社